



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 70/2014

Μεταξύ:

C.A. PAPAELLINAS LTD

Αιτούντων

v.

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

Αιτητές:

C.A. PAPAELLINAS LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Χρίστο Μίτσιγκα, Δικηγόρο
2. Γιάννη Κουή, Εκπρόσωπο Αιτητών

Αναθέτουσα Αρχή: ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Έλενα Παναγιωτοπούλου, Φαρμακοποιό
2. Κυριακή Ελευθερίου, Φαρμακοποιό Α΄

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 8 Ιανουαρίου, 2015.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 70/2014

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 70/2014 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 120/2014 με τίτλο «*Προσφορά για την Προμήθεια Αντιαναιμικών Σκευασμάτων (Ερυθροποιητίνης)*». Η Προσφυγή αφορά μόνο το Είδος 2.»

Η Αναθέτουσα Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 5.1.2015 πληροφόρησε την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι φέρει ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων.

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται τη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων, στη βάση του ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου και παρέπεμψε στα όσα αναφέρονται στο έντυπο της Προσφυγής.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής δήλωσαν γραπτώς ότι «*οι Φαρμακευτικές Υπηρεσίες φέρουν ένσταση στην έκδοση του προσωρινού μέτρου λόγω Δημοσίου Συμφέροντος αφού οποιαδήποτε παράταση στην υπογραφή της σύμβασης, συνεπάγεται παντελή έλλειψη του φαρμάκου, με σοβαρές συνέπειες στην υγεία των νεφροπαθών ασθενών.*» Επεσήμαναν επίσης ότι στις αποθήκες τους υπάρχουν αποθέματα για πολύ περιορισμένο χρόνο.

Έχουμε εξετάσει όλα όσα τέθηκαν ενώπιον μας σε σχέση με την έκδοση των προσωρινών μέτρων και ιδιαίτερα τη θέση της Αναθέτουσας Αρχής ότι η καθυστέρηση στην ανάθεση της σύμβασης θα προκαλέσει έλλειψη του συγκεκριμένου φαρμάκου με σοβαρές συνέπειες στην υγεία των ασθενών. Έχουμε κατ' επανάληψη αναφέρει ότι οι αναθέτουσες αρχές θα πρέπει να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα ούτως ώστε η προκήρυξη και ολοκλήρωση ενός διαγωνισμού να γίνεται σε τέτοιο χρονικό διάστημα

που να μην δημιουργεί προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του κράτους. Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 19.9.2014 με τελευταία ημερομηνία υποβολής των προσφορών την 31.10.2014. Σύμφωνα με την Αναθέτουσα Αρχή ενώ η Επιτροπή Αξιολόγησης ολοκλήρωσε το έργο της σε τρεις ημέρες το Συμβούλιο Προσφορών έλαβε απόφαση στις 20.11.2014 και τα αποτελέσματα κοινοποιήθηκαν στους προσφοροδότες στις 18.12.2014 με αποτέλεσμα η παρούσα προσφυγή να καταχωρηθεί στις 30.12.2014. Συνεπώς η ένσταση σήμερα της Αναθέτουσας Αρχής στη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων κατ' επίκληση έλλειψης αποθεμάτων του συγκεκριμένου φαρμάκου δεν μπορεί να δικαιολογηθεί. Στην ουσία είναι η διάρκεια της διαδικασίας του διαγωνισμού που οδήγησε στην μείωση των αποθεμάτων.

Έχουμε συνεκτιμήσει όλα όσα αναφέρονται στην Προσφυγή και συνυπολογίσαμε τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010 και κρίνουμε ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης Προσωρινών Μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο Διαγωνισμού με αρ. 120/2014 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 70/2014. Η Αναθέτουσα Αρχή θα μπορεί να προμηθεύεται το συγκεκριμένο φάρμακο με άλλες νόμιμες διαδικασίες όπως αυτές περιγράφονται στο νόμο 12(Ι)/2006 μέχρι την ολοκλήρωση της παρούσας διαδικασίας και για να μην υπάρξει οποιοσδήποτε κίνδυνος στην υγεία των νεφροπαθών ασθενών.